

അവർ എല്ലാവരോടും

(സി. ഉണ്ണിരാജ)

കേരളത്തിലെ "വിമോചനസമര"നേതാക്കൾ സമരം തുടങ്ങി രാജ്യത്തുടനീളം തന്നെ ലോകത്തിലെല്ലാവരോടും യുദ്ധം പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നു. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മന്ത്രിസഭയെ മാർച്ചിടുകയെന്ന പേരിൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോട് മാത്രമാണു അവരുടെ "സമര"മെന്നാണു ഇതുവരെ തോന്നിയിരുന്നതു്. കാരണം, ഇവിടെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു ഗവണ്മെൻ്റ് നിലവിൽ വന്നതിന്നു കുറച്ചു കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളാണല്ലോ. അവരാണല്ലോ നിയമസഭയിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് കാർഷ് ഭൂരിപക്ഷം നേടിക്കൊടുത്തതു്.

അതുകൊണ്ടു് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ കട്ടികൾ ചവിട്ടാൻ പാടില്ല; കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അവരുടെ ജീവനും മരണവും സംരക്ഷിക്കാൻ പാടില്ല; കേരളത്തിൽ ജാക്വിയോടും വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടാൻ പാടില്ല; കേരളത്തിൽ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളോടൊന്നും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പങ്കെടുക്കേണ്ടതു്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ സമാധാനത്തോടുകൂടി ജീവിക്കാൻ അനുവദിക്കുകയല്ല അങ്ങിനെ കള്ളു നാപ്പു കഴിയാൻ വിദ്വേഷത്തോടും സർക്കാരിന്റെ കയ്യാടലോടും ഏറ്റവും കൂടുതൽ പങ്കെടുക്കേണ്ടതു്.

കോൺഗ്രസിൻ്റെ എറമ്പും വലിയ നേട്ടങ്ങളിലൊന്നായിട്ടു് കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കന്മാർ തെരഞ്ഞെടുപ്പു വകുപ്പിലും മറ്റും അവകാശപ്പെടുന്ന നമ്മുടെ ജനങ്ങളെ നൽകുന്ന അവകാശങ്ങളെപ്പറ്റിയും കോൺഗ്രസിനെപ്പറ്റിയും മറ്റും പാർട്ടിയെ അനുകൂലിയായി തിരഞ്ഞെടുത്ത യിക്കാക്കുന്ന കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ തിക്ഷിപ്പാൻ തെങ്ങിപ്പുറപ്പെട്ടുപോയ വിമോചനസമരക്കാർക്കും, പട്ടാമ്പലം, പട്ടക്കാടം, കെ. പി. സി. സി. നേതാക്കന്മാരും എല്ലാം.

ജനങ്ങൾ പിന്നെയും "വഞ്ചിക്കുന്നു"

പക്ഷെ, ഈ തിക്ഷയനുഭവിച്ചാൽ കേ

രളത്തിലെ ജനങ്ങൾ കൂട്ടിക്കൊല്ലുകിൽ അതിന്നു് സേമം നേതാക്കളല്ല കുറഞ്ഞാൽ.

സ്വകാര്യസ്ത്രം മാനേജർമാരുടെ "ഭാണവേനോടത്തലായ മെഴുകുവകാശം" കാത്തുനിൽക്കുന്നവർക്കിടയിലുള്ള പ്രശ്നവും പ്രമാണമായിട്ടിവർ വിമോചനസമരത്തിന്നിറങ്ങിയതു സ്വകാര്യ മാനേജർമാരെ നോക്കി അവരുടെ സ്ത്രീകൾ തുറക്കുകയില്ലെന്നും തുറക്കുന്ന സ്ത്രീകളിലേയ്ക്കു (സർക്കാരിൻ്റെ റിയോർഡും ക്രിമിനലുകളായ മാനേജർമാരുടെയും) കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഭക്താർത്ഥത്തിൽ നിന്നു മോചനം നേടാൻ ചെമ്പൽകൊള്ളുന്ന രക്ഷിതാക്കന്മാർ കട്ടികളെ അയക്കുകയില്ലെന്നും, രക്ഷിതാക്കന്മാർ ക്രിമിനലുകളായവർക്കെന്നെയും സ്വാതന്ത്ര്യം നേടിയെടുക്കുന്നവർക്കുമുറ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് കാർ ഭരിക്കുന്ന കാലത്തോളം പഠിക്കാൻ തയ്യാറാവുകയില്ലെന്നും അല്ലാതെ പഠിക്കാൻ പഠിക്കാൻ മെഴുകുവകാശം അങ്ങിനെ തുറക്കുന്ന സ്ത്രീകളിൽ വാല്യാന്മാരും കട്ടികളിലേയ്ക്കു മേൽക്കൂട്ടം കയ്യടക്കുകയും ചെയ്യും. അപ്പോൾ തികച്ചും അക്രമമായിത്തീരുന്ന സമാധാനപരമായും വിമോചനസമരത്തിൻ്റെ നോക്കുവട്ടം വിജയകരമായി മാറുമെന്നും സേമം നേതാക്കൾ ഉൽഘോഷിച്ചുവെന്നതു ഇന്നും അന്തരീക്ഷത്തിൽ മാറ്റൊലിക്കൊള്ളുന്നുണ്ടു്.

അതിന്നിടയ്ക്കായ് ഭൂമി 11-ാം കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോടു്, പാലക്കാടു് മില്ലുകളിലും, ഭൂമി 15-ാം തിരുവ

നന്ദപുരം മില്ലയിലും സ്ത്രീകൾ തുറന്നു്. ഇടനാലു മില്ലുകളിലുംകൂടി 3028 മാനേജർമാരുടെ സ്ത്രീകളിൽ 230 എണ്ണം മാത്രമേ പട്ടിയിടാനുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. സ്ത്രീകളിൽ 60 മുതൽ 75 തകമാനം വരെ കട്ടികൾ ഓടോടി പഠിക്കാനും തുടങ്ങി. എന്തൊരു വിധിയെ പഠിപ്പാൻ സ്വകാര്യസ്ത്രം മാനേജർമാരും രക്ഷിതാക്കന്മാരും വിദ്യാർത്ഥികളുമെല്ലാം വിമോചനസമരക്കാലം വെച്ചു മനത്തു പെട്ടെന്ന് അന്തരീക്ഷത്തിൽ പെട്ടെന്ന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വാഗ്ദാനം പോകണമെന്നു വിധിയെഴുതിയെന്നു അവകാശപ്പെടുന്ന ബഹുഭരിപക്ഷം ജനങ്ങൾ എവിടെപ്പോയി? സ്വന്തം മെഴുകുവകാശങ്ങൾ നേടാൻ കാച്ചുവെച്ചും സ്ത്രീകൾ പട്ടിയിടാൻ പോലും മെഴുകുവകാശം വരാണോ സ്വകാര്യസ്ത്രം മാനേജർമാർ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് കാട്ടാമുഖത്തു് അവാസനിച്ചിട്ടുണ്ടാൻ കാച്ചുവെച്ചും കട്ടികളെ സ്ത്രീകളിലേയ്ക്കു് അയക്കാൻ തയ്യാറല്ലാത്തവരാണോ ഈ സ്റ്റേറ്റിലെ നേതാക്കൾ?

അക്രമത്തിലേക്കു്

എന്തായാലും സ്വകാര്യസ്ത്രം മാനേജർമാർക്കും രക്ഷിതാക്കന്മാർക്കും അല്ലാതെ പക്ഷം വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും എല്ലാം എതിരായി വിമോചനസമരം തുടർന്നു കൂടുതൽ ഉജ്ജ്വലമായി നടത്താൻ തന്നെ "സമര"നേതാക്കൾ തിർച്ചുവാക്കി. അങ്ങിനെയാണു സ്ത്രീകൾക്കു തിരുവെല്ലും ബലപ്രയോഗം നടത്തി സ്ത്രീകൾ പട്ടിയിടും അല്ലാതെ വെച്ചും വിദ്യാർത്ഥികളെയും കയ്യെറിയും ചെയ്യും, വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അല്ലാതെ പഠിക്കാൻ പഠിക്കാൻ അല്ലാതെ പഠിക്കാൻ സാധിക്കുന്നവർക്കും നൽകാൻ ചെന്നു പോലീസുകാരുടെ കയ്യിലും മറ്റുമായി "അക്രമരീതി" രൂപത്തിൽ "സമരം" നടന്നു വെട്ടത്തിലേക്കു് എത്രയും വേഗത്തിൽ പ്രവേശിച്ചു്.

കോൺഗ്രസ്സ്, പി. എസ്. പി. യും, മുസ്ലിം ലീഗും ചേർന്നുകൊണ്ടു്, മനത്തു പെട്ടെന്ന് അന്തരീക്ഷത്തിലുള്ള വിമോചനസമരത്തിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടു് സമരത്തിൻ്റെ തുടർച്ചയായി ഭൂമി 12-ാം

തിയതി നടത്തിയ 'വിമോചനദിനം' മരണത്തെപ്പറ്റിയും ഈ ഘട്ടത്തിൽ അനുഭവിക്കാതിരിക്കാൻ വയ്യ. അന്നു പണിമുടക്കി ഹർത്താലാചരിയ്ക്കാൻ കേരളത്തിലെ കൊഴിവാളി വർഗ്ഗത്തോടു് ആഹ്വാനം ചെയ്തിരുന്നു. അന്നു കേരളത്തിലെ പൗരജീവികളോടുകൂടി സുരക്ഷിതമാണെന്നു പറയപ്പെട്ടിരുന്നുതു്.

പടക്കം പട്ടണങ്ങളിൽ വലിയ കടകൾ അടച്ചുപൊന്നതിൽ ഭൂതലയായി പൗരജീവിതസുരക്ഷയോടൊന്നും നാട്ടുകാർക്കു അനുഭവപ്പെടുകയുണ്ടായില്ല മുതലാളികൾ മുൻകരുതലുള്ള 'വിമോചന' സമരത്തെ സഹായിയ്ക്കാൻ ഭയപ്പെട്ടു ചെയ്തു ഹാക്സികളു കഴിച്ചുനിർത്തിയാൽ, യാതൊരു വ്യവസായസ്ഥാപനവും സുരക്ഷിതകയുണ്ടായില്ല. ഐ എൻ. ടി. യു. സി. യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള വരുമ്പലം ബഹുദൂരിപക്ഷം കൊഴിവാളികളും അന്നു സാധാരണപോലെ പോലീസ്സു പോയി; പ്രസ്സുകളല്ലാം നടന്നു; പീറ്ററോ ദിവസം പത്രങ്ങൾ പുറത്തുവന്നു; തക്കാതകാർക്കുങ്ങളല്ലാം പ്രവർത്തിച്ചു.

കേരളത്തിലെ സംഘടിതരും അസംഘടിതരായ കൊഴിവാളി വർഗ്ഗം 'വിമോചനസമരം'ത്തിനില്ലെന്നു പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണു് അന്നു ചെയ്തതെന്നു സമരനേതാക്കൾ മനസ്സിലാക്കിയോ എന്നറിയില്ല എന്നുവോളം ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കു് മനസ്സിലായി. കാർഷികത്തൊഴിലാളികളുന്നു് പോലീ നിർത്തുകയുണ്ടായെന്നോ, കൃഷിക്കാർ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ 'വിമോചന'ദിനം മരണത്തിൻ പങ്കെടുത്തുവെന്നോ 'സമര'നേതാക്കൾക്കു നന്നു അവകാശപ്പെടുന്നില്ല.

വൃക്കത്തതിൽ കേരളത്തിലെ ബഹുദൂരിപക്ഷം ഉന്നങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും രൂപത്തിൽ പങ്കെടുക്കാതെയാണു് കോൺഗ്രസ്സ്-പി. എസ്. പി. നേതാക്കൾ അവരുടെ 'വിമോചനസമരം' ഉൽഘാടനം ചെയ്തതു്.

“രണ്ടാംഘട്ടം”

കോൺഗ്രസ്സ്-പി എസ്. പി 'വിമോചനസമരം'ത്തിന്റെ രണ്ടാംഘട്ടം സർക്കാരാപ്പീസ്സ് പിടിക്കാറിങ്ങായിരുന്നു

വല്ലോ സൂര്യോദയത്തിലെന്നപോലെ, നാട്ടുകാർ നിസ്സഹകരിച്ചുസർക്കാരാപ്പീസുകളുടെ പ്രവർത്തനം സുരക്ഷിതസ്സു ചെയ്ത സമരനേതാക്കൾ വിരവദം മുഴക്കുകയുണ്ടായില്ല. സർക്കാരാപ്പീസുകളിലേക്കു എടുത്തകിലും ആവശ്യത്തിനു വരുന്ന ജനങ്ങളെ തടയാൻതന്നെയുണ്ടാവർത്തികമാനിച്ചതു്. ഭൂമിയും കിടന്നും പിടിക്കാറിങ്ങു് നടത്തി മാർഗ്ഗതടസ്സുകളാക്കി നിയമലംഘനം നടത്താതെതന്നെ, സർക്കാരാപ്പീസുകളുടെ പ്രവർത്തനം സുരക്ഷിതസ്സാൻ കഴിയുമായിരുന്നു, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് തവണേൻറീനോടു് എതിർപ്പും അസംതൃപ്തിയുമുള്ള ജനങ്ങൾ സർക്കാരാപ്പീസുകൾ ബഹിഷ്കരിയ്ക്കാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ.

അതിനു കഴിയാത്ത, ഭയപ്പെടാത്ത കോൺഗ്രസ്സ്-പി. എസ്. പി. നേതാക്കൾക്കു അവരുടെ 'അവകാശവാദ'ത്തിൽ വലിയ വിതപാസമില്ലെന്നുവേണം ഉജ്ജ്വലിപ്പിക്കാൻ. അങ്ങിനെ സർക്കാരാപ്പീസ്സ് പിടിക്കാറിങ്ങു് ജനങ്ങൾക്കു കിന്റായ സമരമായിട്ടാണു് രൂപാന്തരപ്പെട്ടതു്.

കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ യഥാർത്ഥമായ പിൻതുണയെക്കാളും ആനുകൂല്യത്തേക്കാളും പ്രധാനമായി തങ്ങളുടെ 'വിമോചന'സമരത്തിന്റെ വിജയത്തിനു അവർ കണക്കുകൂട്ടിയിരുന്ന ഉറപ്പു ചില കാര്യങ്ങളുണ്ടു്. ഭൂമി 16-ാം-ഏഴുതിയ മത മുഖപുസ്തകത്തിൽ 'ഭിവിക്' ഇവയ്ക്കു തെളിച്ചു പറയുകയുണ്ടായി:

“...ഇന്ത്യതവണേൻറീന്റെ സംരക്ഷണവും ആനുകൂല്യവും ഈ സമരത്തിന്റെ വിജയത്തിനു അനുപേക്ഷണീയമാണു്. അങ്ങിനെയാണെങ്കിൽ കോൺഗ്രസ്സുൾപ്പെടെയുള്ള കാഷ്ഠിയപ്പാർട്ടികളെ പട്ടിച്ചു് സംസാരിയ്ക്കുന്നവർ ഒരു ചുക്കും ചുണ്ണാമ്പും ഇവിടെ നോൺ പോകുന്നില്ല...”

“ഇന്ത്യ ഭരിയ്ക്കുന്ന പാർട്ടിയുടെ കൊലയാളികൾ ഇവിടെയും അതുതന്നെ ചെയ്യുമായിരുന്നു.... ഈ സമരത്തെ വേണമെങ്കിൽ നാളെ വിജയി

പ്പിയാംവെള്ള കയത്തു കോൺഗ്രസ്സിനു ഞങ്ങളുടേതാക്കിയിട്ടു് കർക്കശനീയാം.”

“ഇന്ത്യതവണേൻറീന്റെ ആനുകൂല്യവും സംരക്ഷണവും” തങ്ങളുടെ 'വിമോചനസമരം'ത്തിനുണ്ടെന്നു അടിസ്ഥാനത്തിലാണു അവർ സമരത്തിന്റെ തന്ത്രമാക്കത്തന്നെ രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതു്. കോൺഗ്രസ്സ് കൊലക്കമാണിന്റെ അനുമതിയോടുകൂടി ഈ തവണേൻറീനെ മാറ്റാൻ ഒരു പ്രക്രമസമരത്തിനു കേരള കോൺഗ്രസ്സ് തയ്യാറായതോടുകൂടി ആ 'ആനുകൂല്യവും സംരക്ഷണവും' ഉണ്ടാകുമെന്നതിനു ഉറപ്പായി.

കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നതു് ഒരു ബഹുജനമുന്നോറ്റമാണെന്നും, “തത്പരമായ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കു് തവർമ്മെങ്ങിലുള്ള വിതപാസം നഷ്ടപ്പെടുത്താതിരിക്കാനു് വേണ്ടുന്ന മുഖ്യ പ്രധാനമന്ത്രി നോഹറവിന്റെ കോയമ്പത്തൂർപ്രസ്താവന ആ ഉറപ്പിനെ നോട്ടം വെച്ചുപ്രവർത്തിച്ചു.

കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയെ തിരഞ്ഞെടുക്കാനും പ്രധാനമന്ത്രി നോഹറവിന്റെ പ്രസ്താവനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും ഇന്ത്യൻ പൊതുജനാഭിപ്രായം, പ്രത്യേകിച്ചും പത്രങ്ങൾ, 'സമരം'ത്തിനുനുകൂലമായി അണിനിരക്കുമെന്നും അവർ പ്രതീക്ഷിച്ചു.

ആകാശക്കോട്ട തകരുന്ന

ഇന്ത്യതവണേൻറീന്റെ കെട്ടിപ്പടുക്കപ്പെട്ട ആകാശക്കോട്ടയാണു് കഴിഞ്ഞ ഒരാഴ്ചയായി തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതു്.

ആദ്യത്തെ അടി പ്രധാനമന്ത്രി നോഹറവിൽനിന്നുതന്നെയാണു് കിട്ടിയതു്. “എത്ര സന്ദർഭത്തിലും എത്ര തരത്തിലും ഭരണഘടനാവിരുദ്ധമായ മാർഗ്ഗങ്ങൾക്കു താൻ എതിരായിരുന്നെന്നും, സോഷാലൈസം ന്യായിപക്രമാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെയല്ലാതെ തവർമ്മെങ്ങുകൾ മറിഞ്ഞു വിഴുക്കുന്ന താൻ നിർദ്ദേശിയ്ക്കുകയോ ഉദ്ദേശിക്കുകയോ പ്രതീക്ഷിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ലെന്നും ഭൂമി 10-ാം-ഏഴുതിയ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ പ്രധാനമന്ത്രി നോഹറ പ്രസ്താവിച്ചതു് കേരളത്തിലെ സമരക്കാർ പ്രതീക്ഷിയ്ക്കുന്നതായിരുന്നു. പ്രതിപക്ഷപത്രങ്ങൾ നോഹറവിന്റെ ഈ പ്രസ്താവനകൾക്കു യാതൊരു പ്രാധാന്യവും കൊടുക്കാത്തതിൽനിന്നു അതു സ്പഷ്ടമായിരുന്നു. ചില

പത്രങ്ങൾ ഈ ഭാഗങ്ങൾ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുകയാലും ചെയ്തില്ല.

കോൺഗ്രസ്സ് പ്രസിഡണ്ട് ഇന്ദിരാഗാന്ധിയെ രണ്ടാമത്തെ ഞെടി കൊടുത്തത്. ജൂൺ 13-ാം നാൾ കെ. പി. സി. സി. പ്രസിഡണ്ടിന് കമ്പിയടിച്ചു; 'പിഷാരാട്' ചാടില്ല. മുൻകൂട്ടിയുള്ള സമരം കൂടാതെ യാതൊരു പ്രത്യേക സമരപരിപാടിയും സ്വീകരിയ്ക്കരുത്. ഇങ്ങനെ ഒരു നിർദ്ദേശം കോൺഗ്രസ്സ് പ്രസിഡണ്ട് കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സ് കാർഷിക കോർട്ടുവെന്തനെയല്ല, അതിന് മറുപടിയായി 'ഭരണഘടനാവിധേയമല്ലാത്ത കാർഗ്ഗങ്ങൾ കേരളത്തിലെ പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങളിൽ സ്വീകരിയ്ക്കാവുന്നതാണെന്നു ശ്രീ: യേശുർ ഉദ്ദേശിച്ചിരിക്കുകയും തയ്യാറാക്കിക്കൊടുത്ത ഒരു പ്രസ്താവനയിൽ സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നു പി. റി. ചാക്കോ അതിന് മറുപടി അയച്ചപ്പോൾ, ശ്രീ: യേശുർ നിർദ്ദേശങ്ങളെപ്പറ്റി എന്തോ 'തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടെന്നും കലക്ടറാപ്പിസുകൾ പിഷാരാ' ചെയ്യുന്നതിനെപ്പറ്റി യാതൊരു നിർദ്ദേശവും കോൺഗ്രസ്സ് ഹൈക്കമാണ്ട് കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്നും മിസിസ്സ് ഇന്ദിരാഗാന്ധി പരസ്യമായി പത്രപ്രതിനിധികളോടു പറയുകയുണ്ടായി.

പക്ഷേ ഇക്കാരണം കേരളകോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കൾ ചെവിപ്പൊളിച്ച് തയ്യാറായിരുന്നില്ല. പ്രധാനമന്ത്രി നോട്ടീഫിക്കേഷനും കോൺഗ്രസ്സ് പ്രസിഡണ്ട് നിർദ്ദേശിച്ചാലും, വിചാധനസമരത്തിനിറങ്ങിയ തങ്ങളെ പിന്തിരിപ്പിയ്ക്കാനായില്ലെന്നായിരുന്നു അവരുടെ നിലപാട്. കലക്ടറാപ്പിസുകളുടെ മുമ്പിലുള്ള പിഷാരാട് പത്തു ദിവസത്തേയ്ക്ക് സുചനാപരമായി തുടങ്ങുമെന്നും പിന്നീട് ഭരണം സ്വീകരിയ്ക്കാനുള്ള 'തീയായ സമരം' ആരംഭിയ്ക്കുമെന്നും, കോൺഗ്രസ്സ് പ്രസിഡണ്ടിന്റെ കമ്പി കീട്ടിയ ശേഷം കെ. പി. സി. സി. പ്രസിഡണ്ട് പ്രസ്താവിച്ചു.

കലക്ടറാട് പിഷാരാടിന് അനുകൂല നിൽകിയില്ലെന്നു കോൺഗ്രസ്സ് പ്രസിഡണ്ട് പരസ്യമായിത്തന്നെ പ്രസ്താവിച്ച ശേഷം, ജനറൽ സിക്രട്ടറി സാദിക് അലിയുടെ സാന്നിദ്ധ്യത്തിൽ ജൂൺ 18-ൽ പിഷാരാടിനെ നയിച്ചു; സമാധാനപരമായ പ്രക്ഷോഭംകൊണ്ടു് തവണേൻ രാജി വെച്ചൊഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ കൂടുതൽ കാര്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിയ്ക്കണമെന്നായി വരുമെന്നു പ്രസംഗിയ്ക്കുകയും ചെയ്തു.

അങ്ങിനെ കോൺഗ്രസ്സ് ഹൈക്കമാന്റിനെതിരെയും കേരളത്തിലെ 'വിചോധനസമരം' തീർന്നു.

കോൺഗ്രസ്സ് ഹൈക്കമാന്റിന്റെ നേർക്കുമാത്രമല്ല, കേന്ദ്രതവണേൻറിന്റെ നേർക്കും 'സമരം'കൊർ ചന്ദ്രാനന്ദമുട്ടത്തിരിയ്ക്കുകയാണ്. പൊതുയോഗങ്ങളിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെ പ്രകടനം നടത്തിയതുകൊണ്ടോ ഒരു തവണേൻ രാജിവെച്ചുപോകുമെന്നു പ്രതീക്ഷിയ്ക്കണമില്ലെന്നും, കേരളത്തിൽ ഇന്ന് നടക്കുന്ന പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ ഫലമായി ക്രമസമാധാനം തകരാറിലാവുകയാണെങ്കിൽ സ്വന്തം ജീവനും രക്ഷനൽകേണമെന്നു സംസ്ഥാനതവണേൻറിനുള്ളതാണെന്നും പക്ഷേ സംസ്ഥാനതവണേൻറിന് ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ ക്രമസമാധാനപാലനത്തിൽ കേന്ദ്രതവണേൻ വേണ്ട സഹായം നൽകുമെന്നും കേന്ദ്രരാജ്യരക്ഷാമന്ത്രി കൃഷ്ണമേനോൻ പ്രഖ്യാപിച്ചതു സമരക്കാലം അങ്ങയറ്റം അഭയാസരപ്പെടുത്തുകയും അസ്വസ്ഥരാക്കുകയും ചെയ്തു.

ചോലിന്ദു വെടിവെച്ചാൽ നിർവ്വന്ധിതരായതിൽ ചെന്നെത്തിയ അങ്കമാലി സംഭവത്തിന് ശേഷം, കേരളതവണേൻ, സ്റ്റേറ്റിലെ ഭരണത്തലവനെതിലേയും ഇന്ത്യയിലെ സമാധാനകാക്ഷിയായ ഒരു പെരുന്നെ നിലയ്ക്കും, അക്രമംകൊണ്ടു് സ്വന്തം ജീവനും നാനും വരുത്താനുള്ള സംരക്ഷണം കൊണ്ടു് സ്വന്തം പേർ കളങ്കപ്പെടുത്താനിരിക്കാൻ ഇന്നത്തെ പ്രക്ഷോഭവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സംഘടനകളോടു അഭ്യർത്ഥിച്ചു. 'സമരം'നേതാക്കളെ കൂടുതൽ അമ്പരപ്പിക്കുകയും ഇങ്ങിനെ പിടിച്ചടക്കുകയും ചെയ്തു. രാജ്യരക്ഷാമന്ത്രി കൃഷ്ണമേനോനെ വിമർശിച്ചുകൊണ്ടു് പ്രതിപക്ഷപത്രങ്ങളിൽ മുഖപ്രസംഗങ്ങൾ വന്നു; തവണേൻരുടെ പ്രസ്താവന അർദ്ധിതവും പക്ഷപാതപരവുമാണെന്നു പനമ്പിള്ളി ഗോവിന്ദമേനോൻ തുറന്നു കർത്തേഴ്തി.

ഇന്ത്യ മുഴുവൻ ഭരിക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സ് നയിക്കുന്ന ഒരു 'സമരം'ത്തെ ക്ഷിണിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സ് കേന്ദ്രതവണേൻറിലെ ഒരംഗത്തിന്നു് ആ കേന്ദ്രതവണേൻറിന്റെ പ്രതിനിധിയായ തവണേൻറേക്കു പരാധാനേന്ദ്രിയാലും എന്നാണു സമരനേതാക്കൾ ഭംഗനമെന്നു ചോദിച്ചതു്.

സത്യത്തിന്റെ നേരെ

സമരക്കാർ അവിടേയും നീനില്ല വിചോധനസമരം സംഘടിച്ച് കേരള

ത്തിൽ സമാധാനം നിലനിർത്താനും നിലനിർത്താൻ ശ്രമിക്കുന്ന അഖിലന്താലോചിയോവിനെതിരെയും പി. ടി. ഐ. യാർത്താവിതമണ ഏന്തെത്തിയതിനെയും അവർ യുദ്ധം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. ശ്രീ: പട്ടം താണുവിള്ള വിളംബരപ്പെടുത്തിയപ്പോലെ, കേരളത്തിലും ഇന്ത്യയിലും മാത്രമല്ല ലോകത്തിൽതന്നെ ജനാധിപത്യം സംരക്ഷിയ്ക്കാൻ നമുക്കു പെട്ടെന്നു് 'പാവനപ്പെട്ടാൽ'ത്തിൽ, ശ്രീ: പനമ്പിള്ളി ഗോവിന്ദമേനോൻ പ്രവചിച്ചിരിക്കുന്നപോലെ, കേരളത്തെയും ഇന്ത്യയെയും മാത്രമല്ല ഏന്തായതുകൊണ്ടെന്ന കമ്യൂണിസത്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിക്കാനുള്ള ഈ 'കമിയുദ്ധം'ത്തിൽ, സത്യം പറയുന്നതും പക്ഷം പിടിയ്ക്കാതിരിക്കുന്നതും അവർക്കു ചൊരുകൊൻ കഴിയുന്നില്ല.

കമ്യൂണിസത്തിനെതിരായ കേന്ദ്രീയയുദ്ധത്തിൽ ഇന്ത്യൻ പൊതുജനാഭിപ്രായം തങ്ങൾക്കനുഭവമായി അണിനിരക്കുമെന്നു വ്യാജം പറയും പൊളിത്തു ചർച്ചിസായിരിയ്ക്കുന്നു. കമ്യൂണിസ്റ്റാണോ കമ്യൂണിസ്റ്റ് വിരോധിയായാണോ, കോൺഗ്രസാണോ കോൺഗ്രസ്സ് വിരോധിയായാണോ എന്നു നേക്കാതെ, ജനാധിപത്യത്തിലും ജനാധിപത്യപരവും ഭരണഘടനാവിധേയവുമായ മാർഗ്ഗങ്ങളിലും തെല്ലെങ്കിലും വിശ്വാസവും നിഷ്ഠുർത്തയുള്ള എല്ലാവരും കേരളത്തിലെ വിമോചനസമരത്തിനെതിരായി അണിനിരന്നിരിയ്ക്കുകയാണു - പത്രങ്ങളും പൊതുജനനേതാക്കളുടെ കൈ.

വെടിവെച്ചുകൾ കഴിഞ്ഞതിനുശേഷവും ഇന്ത്യയിലെ പ്രമുഖ ദേശീയപത്രങ്ങൾ ഏഴുകിയ മുഖപ്രസംഗങ്ങൾ അതിനു കൈളിവാങ്ങ. ജൂൺ 17-ാം നാളെ 'സ്റ്റേറ്റാസ്റ്റാൻ' ഏഴുകിയിരിയ്ക്കുകയാണ്:

'കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കു ആവലാതികളുള്ളതായി തോന്നുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതെപ്പറ്റി എന്തെങ്കിലും ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്നു കോൺഗ്രസ്സ് പ്രസിഡണ്ട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. തർക്കപ്പറ്റങ്ങൾക്കെല്ലാം സമാധാനപരമായി പരിഹാരം കാണാനും പ്രതിപക്ഷപ്പാർട്ടികളോടുള്ള സഹിപനത്തിൽ തെറ്റാ പറ്റിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ തീ

എന്തു 'വിമോചനം'

യേശുവിൻ ചെരിവുയർന്നൊരപ്പള്ളി-
 ഉള്ള പടകടീരങ്ങളായ് മാറുവ,
 പ്രാർത്ഥനയ്ക്കായ് മുഴങ്ങേണ്ട മണികള-
 ഞാലുമണത്തിന്റെ കാറളമാകവേ,
 ആരക പുണ്യ വിഷമിപ്പവർക്കുമോ
 യേശുവിൻ താൻമിസദേശമേകണവർ
 നാശത്തിലേയ്ക്കു കതിപ്പവരെ, തന്നി-
 ണ്ണതുകലേയ്ക്കു വഴിതീരീക്കേണവർ
 നോക്കും വളർത്തിപ്പിടാവിൻ മടയിലേ-
 സ്സീയലേയും വിനാ തള്ളിവിട്ടിടവേ,
 കാടരായ് പ്പുണ്യ കീടുന്ന വർഗ്ഗങ്ങളേ
 നാടരായ് മാറ്റിപ്പരിശുദ്ധതാക്കിയോർ
 പാടേ നിയമനീക്കേയത്തിലുടയൊ-
 പ്രാകൃതപത്തിൽ തിരിയുമ്പിടേവ,
 സ്വാർത്ഥപരതപമാം മങ്ങലക്കെട്ടിൽ നി-
 ന്നാത്താവിനാൽ വിമോചി നൽകേണവർ
 പാട്ടും പലിനയും കൊള്ളലാടങ്ങളും
 കാത്തുരക്ഷിക്കാനതിനീറങ്ങവേ,
 ഘോഷണയയ്ക്കോർക്കാറിവു നൽകിടുക
 അന്യകാരത്തിൽ പ്രകാരം പരത്തുക

അതുന്നതാർക്കമിന്നിതു കൈവിട്ടു
 വിദ്യാലയങ്ങളുടേ പൂട്ടിടവേ,
 നന്മയും തിന്മയും സത്യമസത്യവും
 ധർമ്മമധർമ്മവും നിതീയനിതീയും
 പ്രമിയാകാതെ, മിതളും വെളിച്ചവ-
 മിട്ടിലെത്തുമേ ഭേദമില്ലാതെയായി
 വന്ദഗുരുങ്ങളെപ്പോലീരം പൂത്തു
 യന്ദനമേവമേനിയൊരേനീനോ!
 അന്ധന്മാ! സമാധാനപാലകരോടൊര
 വൻപോർക്കളുമായി മാറി മതിനഖം!
 എന്തു ഭരണം, നിയമം, മധികാരം-
 മെന്തു തക്കർത്തു തമിപ്പണമാക്കണം;
 അന്ധകാരം മാത്രമിങ്ങു ശേഷിക്കണം,
 ഹന്മ! യി നാടൊര കാടായി മാറണം!
 അന്ധവിപോഷണമേ, നിയമങ്ങിലയോ
 രണ്ടായിരമാണു വേദമോതിടിയാ?
 നിതമാക്കുന്നതു ഹാ! ദൈവരാജ്യമാ
 പാതാളഗർത്തമോ ഹേ, മതാലപ്തമോ
 പോർക്കളങ്ങളാൽ നിന്നു പതിതർക്ക,
 പാരിലിന്നെത്തിപ്പക്കെന്തു 'വിമോചനം'?

— കെ. വി. ജി.

അത്തരം ഒരു വട്ടമേയ്ക്കു ചുറ്റുമിരുന്ന
 മാർച്ച നടത്താൻ തയ്യാറാക്കേണ കമ്യൂ
 നിസ്റ്റ് പാർട്ടി പറയുന്നു.
 *കമ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഇങ്ങിനെ പറയു
 ന്നതു ഇന്ദ്രാജിപു. മുന്തിയതിൽ നടത്തി
 യ സമീപനത്തെ, മന്ത്രിസഭയെ മാ
 റാൻ *ഖാലട്ടുപട്ടിയല്ലാതെയുള്ള മാർ
 ഗ്ഗങ്ങളെ പ്പറ്റി സംസാരിക്കുന്ന കെ. പി
 സി. സി. ഖാൽജി നിരാകരിയ്ക്കുകയാ
 ണണായതു.
 *കോൺഗ്രസ്സുകാർ വിശേഷിച്ചും സ
 മാധാനപാലായും അലുമരണിതമായും
 പ്രവർത്തിയ്ക്കണമെന്ന പ്രധാനമന്ത്രി ആ
 വശ്യപ്പെടുന്നു; അടുത്ത ദിവസംതന്നെ
 'എല്ലാ രൂപങ്ങളും' കൈക്കൊള്ളാൻപോ
 കുന്ന പ്രത്യക്ഷ സമരപരപാടിയുമായി
 കെ. പി. സി. സി. പ്രസിഡണ്ടു് അർ
 ണത്തു വരുന്നു. സാമുദായിക-സാതിസം
 ഘടനകളുമായി കൂട്ടുകൂടുന്നതിനെപ്പറ്റി
 മി: നെഹറു് അന്വേഷമുപേക്ഷിക്കുന്നു; പ
 ക്ഷെ കേരള കോൺഗ്രസ്സ് ഈ സംഘടന
 കളിൽ അഭിമാനം കൊള്ളുകയും അധ
 യിൽനിന്നു തക്കിയാർക്കിയ്ക്കുകയും ചെയ്

യുന്നതായിട്ടാണു കാണുന്നതു.
 *എറാവും വലതും എറാവും ചുമതല
 യുള്ളതുമായ, ഹെമത്തിൽ രാജ്യമാകെ ഭര
 ണം നടത്തുന്ന, ഒരു ദേശീയ രാഷ്ട്രീയ
 സംഘടനയിൽ ഇത്തരം പദ്ധതികളെയെ
 യങ്ങളുണ്ടാകുന്നതു നെസ്സിലാക്കാൻ വി
 ഷമമുണ്ട്; ദീർഘകാലത്തു അതു കോൺ
 ഗ്രസ്സിന്മേലെന്ന പ്രോഹം ചെയ്യും.
 "ഇപ്പോൾ തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്ന ക
 മ്യൂണിസ്റ്റ് കാർഷികരിയായ കറാപത്ര
 തിന്റെ കരട്" വാസ്തവത്തിൽ ആ സ്റ്റേ
 റ്റിൽ കോൺഗ്രസ്സ് ചെയ്യുന്നതിനെപ്പറ്റി
 പ്തിൽ കോറാട്ട്" അല്ല ദിവസങ്ങൾക്കകം
 തയ്യാറാക്കിയതാണു. അധയിൽ അന്യകം
 ആന്ധ്രപ്രദേശ് മറ്റു സ്റ്റേറ്റുകളിലെ
 കോൺഗ്രസ്സ് മന്ത്രിസഭകൾക്കെതിരായും
 കൊണ്ടുവരാവുന്നതാണു, കൊണ്ടുവന്നിട്ടു
 ജ്ജതാണു.
 *പരാതികളുണ്ടെങ്കിൽ, പ്രത്യക്ഷസമ
 രം കൂടാതെതന്നെ, അധ പരിഹാസിയ്ക്കാൻ
 കഴിയണം, പരിഹാസിയ്ക്കണം. കേന്ദ്രകാ
 ണ്ഗസന്ദേശം ഭരണഘടനാവിരുദ്ധ
 മായ പ്രക്ഷോഭത്തെ ഒരിയ്ക്കലും പ്രോത്സാ

ഹിപ്പിയ്ക്കാൻ പാടില്ല; കൂട്ടനിലുറൻ പാ
 ടില്ല. കേന്ദ്രസംഘടന അറിഞ്ഞുതന്നെ അ
 സ്വതന്ദിയ്ക്കുകയാണോ അന്തോ നിസ്സ
 മായമാണോ?
 ജൂൺ 17നു തന്നെ ബോംബെയിലെ
 *കോൺഗ്രസ്സ് എഴുതിയ ഒരു മു
 വപ്രസംഗത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്ര
 ത്യാക്ഷ സമരപരിപാടിയെ തകർത്തീയ
 റിയ പാക്ഷയിൽ അധികക്ഷപിച്ചു.
 ഒരു മന്ത്രിസഭയെ മറിച്ചിടാനുള്ള പ്ര
 ക്ഷോഭത്തെ സമാധാനപരമായി ഒതുക്കി
 റ്റിർത്താൻ വിഷമമാണെന്നും പ്രസ്ഥാ
 നത്തിന്റെ നേതാക്കന്മാരുടെ ആശ്രമ
 മെന്തുതന്നെയായാലും, നിയമസമാധാന
 ത്തെ സംഘടിതമായി ലംഘിയ്ക്കാൻള്ള
 ഒരു സംഘടന അതിന്റെ യുക്തികൊണ്ടു
 തന്നെ അനിവാര്യമായി അക്രമത്തിലേ
 സ്സു എത്തുമെന്നും, പോലീസ് വെടിവെ
 പ്പിന്റെ നെറും ശരീരം എന്തുതന്നെ
 യായാലും, കേരളത്തിൽ പൊട്ടിപ്പുറപ്പെ
 ട്ടു മനക്കൂട്ടത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള അ
 ക്രമത്തിന്റെ ധർമ്മികമായ ഉത്തരവാ
 ണത്തിൽ നിന്നു "പ്രത്യക്ഷസമരം"തേന്താ

കേരള ഭാഷാഭരണാലയം സാഹിത്യമന്ദിരം
ആ മുഖപുസ്തകത്തിൽ ചുരുക്കത്തിൽ
ചിത്രീകരിക്കുന്നു:

“മറ്റു പതിമൂന്നു സ്റ്റേറ്റുകളിലും ഭരണ
നടത്തുന്ന കോൺഗ്രസ്സ്” കേരളത്തി
ലെ പരമ്പരാഗതമായ ഈ നിയമസഭയാണെന്ന
പദപ്രയോഗത്തിൽ പങ്കാളിയായിരിക്കുന്ന
വേണമെന്നാണു അതിലെ ഉദ്ദേശ്യവെപരി
കരണം. അവർക്കു കമ്യൂണിസ്റ്റ് മന്ത്രിസഭയെ
എതിർക്കണമെങ്കിൽ, കൂടുതൽ സമാധാന
സഹായം കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായ മറ്റു
മാർഗ്ഗങ്ങളുണ്ട്. നിയമസഭയുടെ വിശ്വാ
സമുള്ള കാലങ്ങളോളം പാർലിമെന്ററി
വ്യവസ്ഥ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ ഒരു മന്ത്രിസ
ഭയെ മാറ്റാൻ ഇടയുണ്ടെന്നു തീർച്ചയാ
യും കമ്യൂണിസ്റ്റ് കാര്യങ്ങളുമായി മറ്റു
പാർട്ടികളെയുമാണു ക്ഷണിച്ചിട്ടുള്ളു. ക
മ്മ്യൂണിസ്റ്റ്, അതു രാജ്യത്തിലെ പാർലിമെ
ന്ററി തവണേന്ററിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തെ
അതന്നെ തുടർച്ചയായും.....”

മനങ്ങളെ തെരുവിലിറക്കുന്നതിനുള്ള
പ്രസ്ഥാനമൊഴുകുകയല്ലെങ്കിൽ വി
കാരിയെ പരിപാടിയെങ്കിലും പിൻവ
ലിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതു “സമര”ത്തി
ലേർപ്പെട്ട പാർട്ടികളുടെ കർമ്മയാണെന്നും
അതിൽപ്രാഥമിക മുക്തത കോൺ
ഗ്രസ്സിന്റെയാണെന്നും മുഖപുസ്തകത്തി
ലെഴുത്തുപാഠത്തിട്ടുണ്ട്.

ജൂൺ 18നു “ഭരണ” “സാമ” ഇന്ത്യ
വിഭാഗം ഒരു മുഖപുസ്തകമെഴുതി. അതിൽ
സ്റ്റേറ്റുകളും തവണേന്ററിനുമിടയിലും
പിന്നോക്കമെഴുന്നതിൽനിന്നു മന്ത്രമല്ല,
പ്രക്ഷാപത്തിൽ നിന്നുതന്നെ പിൻമാ
റാൻ കെ. പി. സി. സി. യെ പ്രേരി
പ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നു മുക്തത കോൺഗ്രസ്സ് “മൊ
ക്കമാണിനാണെന്നു അഭിപ്രായപ്പെട്ടിരി
ക്കുന്നു. മൊക്കമാണിന്റെ സുഷുമായ
തിർദ്ദേശങ്ങളെ അറവണിയിക്കാൻ തീരുമാ
നിച്ചു കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സുകാരു
ടെ പേരിൽ കർത്തവ്യമായ അല്പസംഖ്യ
പട്ടിയെടുക്കാൻ അയ്യറപ്പോ എന്നും അ
തിൽ ചോദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഇതേ സമരത്തിൽതന്നെയുമാണു ഇന്ത്യ
യിലെ മറ്റൊരു പത്രങ്ങളും അഭിപ്രായം
പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. കാര്യങ്ങളറിയാത്ത
ഇക്കാരണത്താലു ഈ പത്രങ്ങളെല്ലാം ഇങ്ങി
നെ എഴുതുന്നതെന്നു വിചാരിച്ചാൽ നി
വൃത്തിയില്ല.

കേരളത്തിൽ കമ്യൂണിസ്റ്റ് ത
വണേണിന്റെ നിലനിൽപ്പല്ല
സർവ്വപ്രധാനമായും അപകട
ത്തിലായിട്ടുള്ളതു; നേരെമറി

“നമ്മുടെ ഉന്നയിച്ചതു ഒര
ണ സമ്പ്രദായവും ഭരണഘടന
യുമാണു വെല്ലുവിളിയുണ്ടാക്കി
രിയ്ക്കുന്നത്. ആ വെല്ലുവിളി ന
ടത്തുന്നത്, കേന്ദ്രത്തിലും മറ്റൊ
രും സ്റ്റേറ്റുകളിലും ഭരണം നട
ടത്തുന്ന കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സ
ജീവനോടുകൂടി പരിഹാരത്തിലാണെന്ന
വസ്തുത അപകടത്തെ പതിവു
ടങ്ങു വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഈ വസ്തുത മനസ്സിലാക്കുന്നതുകൊണ്ടാ
ണു ഇന്ത്യൻ ചൊതുരനാഭിപ്രായം ഏക
കണ്ഠമായിത്തന്നെ ഈ “വിഭാഗസമര
”ത്തിനെതിരായി തബുദ്ധ്യർത്തിക്കോ
ണ്ടിരിക്കുന്നത്. പക്ഷേ ഈ നേതൃ മന
സ്സിലാക്കാനുള്ള വിഭവകം “സമര”നേതാ
ക്കന്മാർക്കില്ല. നേരെമറിച്ച് ഇന്ത്യൻ
ചൊതുരനാഭിപ്രായത്തിനെതിരായിട്ടു
ടി അവർ സമരം പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുക
യാണു. ജൂൺ 20-ാം “മലയാളമനോരമ”
എഴുതിയ ഒരു മുഖപുസ്തകത്തിൽ,

“പി. ടി. ഐ. ചോലമ്മു പ്രധാന
തൃപ്ത” ഏജൻസികളും പാർട്ടികളുടെ
തേവണേണിയിലും വിതരണത്തിലും അധി
കാരപക്ഷപാതം കാണിയിരുന്നിടയാകുന്നു
ണ്ടു”, “തവണേണു” പ്രവരണങ്ങൾക്കു
പ്രാധാന്യം നൽകിയും പ്രതിപക്ഷപ്ര
സ്ഥാവനകൾ ചെറിയ കറിച്ചുകളയും
എഡിറ്റർ ചെയ്തു ഇന്ത്യൻ പത്രങ്ങളിൽ
പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടു”, “വെളി
യിലുള്ള ഉന്നതരായ കോൺഗ്രസ്സുനേതാ
ക്കൾ കേരള തവണേണു” എഴുതാ നല്ല
കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നു ധാരണയി
ൽ വർത്തിക്കുന്നു” എന്നെല്ലാം ആവലാ
തിപ്പെടുകയും അധികാരപിടിക്കുകയും ചെ
യിട്ടുണ്ടു”.

ഇ. പട്ടേന്ററുപിള്ളയുടെ പത്രാധി
പത്യത്തിൽ നടക്കുന്ന “കേരളമനര” ജൂ
ൺ 20-നു എഴുതിയിരിക്കുകയാണു:

“കോൺഗ്രസ്സ്” ഇന്നത്തെ സമരത്തിൽ
നിന്നു ഭാഷിണുതില്ലെന്നതെന്നു ഏറ്റവും
കൂടുതലായി ആശ്ചര്യപ്പെടുന്നതു കമ്യൂണി
സ്റ്റ്കളാണു. മി. യേശുദാസൻ സാദിക്കാലി
യും ഈ ആശ്ചര്യം സമലമാക്കുമെങ്കിൽ
അവർ കമ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയ്ക്കു” ഭാസ്യവൃ
ത്തി എടുക്കുകയായിരിക്കുംചെയ്യുന്നതു....
ഒരു പക്ഷേ കേരളത്തിലെ പ്രക്ഷാപണ
കർത്താക്കൾക്കു തന്മൂലം കേന്ദ്രകോൺഗ്ര
സ്സ് തവർക്കുമെങ്ങിനെയും കമ്യൂണിസ്റ്റ് ത
വണേണിനെയും ഒന്നിച്ചു നേരിടേണ്ട
ആവശ്യം വന്നേക്കാം.”

അങ്ങിനെ ഈ “വിഭാഗസമരം”

കേരളത്തിൽ നിന്നും ചൊതുരനാഭി
പ്രായത്തിൽ നിന്നും “വിഭാഗസമരം” നേ
ടാനുള്ള ഒരു “സമര”മായി അതിവേഗ
ത്തിൽ രൂപാന്തരപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുക
യാണു”.

തെരുവിലിറക്കുന്ന ആഗമനം.

ഈ സന്ദർഭത്തിലാണു പ്രധാനമന്ത്രി
തെരുവിലിറക്കുന്നതു. സ
ന്ദർഭോചിതമായ ഈ സന്ദർഭത്തെ
എല്ലാവരും സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നുണ്ടു”.

* എങ്ങിനെയാണു ഏതൊരു
സമരത്തിലും ഭരണഘടനാവിരുദ്ധമായ
മാർഗ്ഗങ്ങളുപയോഗിച്ചു തവണേണിനെ
മാറ്റാൻ ഇടയുണ്ടെന്നു തെരുവിലിറക്കുന്ന
അന്വേഷണമായും ഭയമായും അല്ലാതെ
“സമര”നേതാക്കളോടു പരയുകയും,
അർത്ഥശൂന്യവും ആവർത്തനമായ ഇ
ന്നത്തെ വിഭാഗസമരമുണ്ടാക്കിയിട്ടു
“സമര”നേതാക്കളെ, വിശേഷിച്ചും സ്റ്റേ
റ്റർ കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കളെ, ഉപേ
യിക്കുകയും ചെയ്യുമോ? ആ ഉപേദനം
അവർ ചെയ്യിക്കേണ്ടതുണ്ടോ?

* കേരളതവർക്കുമെങ്ങും കമ്യൂണിസ്റ്റ്
പാർട്ടിയും ആവർത്തിച്ചു പറഞ്ഞിട്ടുള്ള
ചോല, തർക്കപ്രശ്നങ്ങൾ സമർത്ഥമാ
യും തർക്കപരിഹാരമായും സമാധാനപര
മായി ചർച്ച ചെയ്തു പരിഹരിക്കാൻ
നേർക്കുക, ഒരിക്കലും തെരുവിലിറക്കുന്ന
പാർട്ടിയായാ
ലും ഭരണഘടനാവിരുദ്ധമാണെന്നു മന
സ്സിലാക്കുന്നതിൽ അർത്ഥശൂന്യമായി
സഹകരിക്കുക എന്ന വിഭവകത്തിന്റെ
യും രാജ്യസ്റ്റേറ്റത്തിന്റെയും മാർഗ്ഗത്തി
ലേക്കു പ്രതിപക്ഷപാർട്ടികളെ, വിശേ
ഷിച്ചും കോൺഗ്രസ്സിനെ, തിരിച്ചുകൊ
ണ്ടുവരുന്നതിന്നു അല്ലാതെന്നു കഴിയ
മോ? അതിനുവേണ്ടി അല്ലാതെ തന്നെ
സ്വാധീനവും അധികാരവും നിലപാടി
കും ഉപേയാഗിക്കുമോ?

* ഈ പരിഹാരത്തിൽ പരാജയപ്പെ
ട്ടാൽ, സമരവിരുദ്ധമായ കക്ഷിപരിഹാര
കൾക്കുതീരുകയായി, രാജ്യത്തിന്റെയും
നാധിപത്യത്തിന്റെയും ഭരണഘടനയു
ടെയും താല്പര്യങ്ങൾ കാത്തുരക്ഷിപ്പാൻ
വേണ്ടി, ഭരണഘടനാവിരുദ്ധമാർഗ്ഗങ്ങളി
ലൂടെ തവർക്കുമെങ്ങിനെയും മാറ്റാൻ നട
ത്തുന്ന സംരംഭങ്ങളെ എതിർത്തു തോല്പി
ക്കാൻ സ്റ്റേറ്റർ തവർക്കുമെങ്ങിനെയും കേന്ദ്ര
തവർക്കുമെങ്ങിനെയും സമുദായ സഹായവും
ഉണ്ടായിരിക്കുമെന്നു അല്ലാതെ തന്നെ പ
രയുമോ?